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dom, če se ne motim, 3:13. Taki dosežki so
bili zanj takrat resda že preteklost. Tekati
se je učil pri slikarju Ivu P., sicer ljubitelj-
skem trenerju, ki mu je, kadar je kaj poja-
mral, govoril: »Kaj, a ti še hropeš? Potem
lahko tečeš hitreje!« Nazadnje so pod tem
režimom šle dimeljske kite, tako da lahko
zdaj le še kolesari. (Pozneje je nastopil le
še enkrat iz kurtoaznosti, ko so ga kot
predsednika OO LM povabili organiza-
torji Londonskega maratona. Tja je prišel
že skoraj invaliden, pa še brez treninga.
Bilo mu je nerodno, da se ne bi izkazal, pa
se je odločil za optimističen tempo. Tega
se je sredi dehidracijskih blodenj zavedel,
ko ga je na 25. kilometru prehitela masko-
ta »nosoroga« iz papirne kaše, pod katero
je počasi, pa sigurno »polagal ploščice«
parček značilno angleških ekshibicioni-
stov.)

A da se vrnem v Ljubljano. Pod Andre-
jevim vodstvom sem tekel 3:33'19''. Bil
sem dokaj nezadovoljen, a pozneje se je
izkazalo, da bi moral biti presrečen. Zvoč-
ni zid treh ur in pol je ostal zame namreč
trajno neosvojljiv. Naslednjo pomlad sem
si na »Žici« namreč, potem ko sem pod
Andrejevim vodstvom – »Pa saj še hro-
peš!« – zadnjih osem km tekel z nenehnim
krčem v mečih, nakopal globinsko mišič-
no poškodbo, zaradi katere me ne glede
na še tako izvrstno pripravljenost okrog
30. kilometra vselej upočasni krč.

Ko je bil Maraton končno uvrščen v
program mestnih prireditev, mu po logiki
birokratskega vzdrževanja statusa quo
ante ni več grozilo črtanje, čeprav je bilo
treba seveda bdeti nad njim v času spreje-
manja proračuna – ko so se praviloma tu-
di okrepili pritiski na Andreja kot glaso-
valca. Tako se je ta idealist in poštenjakar
hočeš nočeš koval v »realpolitika«.

Iz časa pred 2. LM (14. 10. 97) hranim
npr. naslednje njegovo pismo:

»Kot sem ti že poročal, so levi pritiskali
name v zvezi s pooblastili podžupanov,
vendar sem jih zavračal z načelnim tol-
mačenjem tega pravnega vprašanja. Po-
vedal sem, da bom tako stališče zavzel tu-
di na izredni seji. Tega niso sprejemali,
češ ‘pusti ti načelnost, držiš s ta desnimi
ipd.’ Ne samo da sva imela enaka stališča
s Kovačičem – kot sem neuradno izvedel,
sta celo Potrč in Ribičič, ki sta bila konzul-
tirana, pritrdila pravni korektnosti mojih
pravnih argumentov.

Danes zjutraj pa mi Gojc (Zalokar, šef
Timinga, ki je prireditev postavljal in jo še
postavlja, op. B. G.) zgroženo telefonira,
da Oddelek za urbanizem ne da dovolje-
nja za start na Prešernovem trgu (zlasti
glede na postavitev šotorov), češ da je to v
nasprotju z njegovo namembnostjo, da je
že preveč raznih prireditev na tem osre-
dnjem trgu ipd. Kličem Antona C., podžu-
pana, ki mi pove, da je stališče stroke do-
končno in nepremakljivo. Vprašam, kaj

se da narediti, pa pove, da lahko – danes
še – on sam spremeni tako odločitev in iz-
da pozitivno odločbo, po glasovanju na
popoldanski izredni seji pa verjetno ne
več. Prosim ga, naj torej to stori, on mi
obljubi, seveda pod pogojem da že veš
kaj ...

Danes popoldne torej nisem šel na
izredno sejo o podžupanih.«

Tretji maraton, leta 1998, mi je ostal v
spominu po tem, da sem na njem postavil
rekord (3:33’09), čeprav je bila proga za
dvesto metrov daljša od prvotne. Start je
bil namreč prestavljen, češ da startni
hrup sicer moti službo božjo v Marijini
cerkvi na Prešernovem trgu. Tako smo
startali izpred Stolne cerkve na Vodniko-
vem trgu. (Pozneje, ko je udeležba prera-
sla vsa pričakovanja in je bilo treba dati
prostor 5000 in več udeležencem, se je
start preselil na Zvezdo.)

Iz tega časa (17. 11. 98) hranim tudi na-
slednji zapis: »Danes Andrej: Slavc S. mu
je povedal, da je Vika P. zelo užaljena, ker
da sem na neki predstavitvi ali soočenju
izjavil, da sem se na maratonu na startu
začudil, ko sem zagledal »čarovnico s pi-
štolo.« Do danes sploh nisem vedel, da je
bila županja starterka.

Najtežje se je braniti, kadar si nedol-
žen. Slavcu S. sva potem rekla, naj županji
zatrdi, da gre za natolcevanje, in naj skuša
pozvedeti in mi sporočiti, kje natanko naj
bi se bilo to zgodilo – potem bom vsaj lah-
ko postregel s konkretnim alibijem, češ
sploh me ni bilo zraven ipd.

Zadeva je name očitno učinkovala. V
naslednjem tednu me je županja večkrat
preganjala v sanjah, in nazadnje sem te-
kel piškavih 3:44 – kot pod urokom.

Iz leta 1999 je tole Andrejevo pismo žu-
panji.

»Spoštovana gospa P.,
želim se Vam zahvaliti za vašo udelež-

bo na 4. Ljubljanskem maratonu in obe-
nem izreči iskreno obžalovanje zaradi ne-
ljubega incidenta, za katerega se Vam v
svojem imenu in v imenu organizacijske-
ga odbora globoko opravičujem. Kot
predsednik organizacijskega odbora, ki
ste ga ste imenovali s svojim sklepom,
prevzemam vso odgovornost, čeprav mo-
ram kot ‘olajševalno okoliščino’ navesti,
da je Ljubljanski maraton v štirih letih ta-
ko prerasel prvotne okvire, da ga naš
amaterski odbor ne zmore več v vseh po-
drobnostih obvladovati. Neprijetne situa-
cije, ki ste se v njej znašli, kratko malo ni-
smo predvideli, čeprav bi jo bili očitno
morali.

Prosim Vas za sprejem, da bi se Vam
lahko skupaj z direktorjem prireditve g.
Zalokarjem osebno opravičila, se z Vami
pomenila o nadaljnji usodi prireditve
(vprašanja profesionalizacije, spremem-
be proge, spremembe redarske službe,
odmevi itn.).«

Če me spomin ne vara, so redarji usta-
vili županjo, ki je niso prepoznali, tako da
ni mogla do VIP šotora in je s hčerko uža-
ljena odšla domov.

Za politika je prepoznavnost pač sine
qua non.

Leta 2000 je bilo že jasno, da število
udeležencev naraste vsako leto za okro-
glih 30 odstotkov. Ta rast je tokrat zalotila
organizatorja, tako da je prireditev dokaj
zašepala. Tako je bil recimo po nepotreb-
nem otežena prijava (ki je bila mogoča sa-
mo v Hervisu, ki je bil sponzor). Da manj-
ka denarja, se je videlo tudi po tem, ker pri
izdaji majic in številk in varnostnih sponk
niso dali zraven niti PVC vrečke! Te hibe
je OO pozneje odpravil.

Tekel sem 3:35’40.
Leta 2001 in 2002 sem tekel krepko pod

dvema urama – obakrat žal samo na 21 ki-
lometrov. Leta 2001 sem namesto na Lju-
bljanca šel na goriški maraton, ki poteka
tri tedne pozneje, kajti operacija uretre mi
je prestavila treninški ciklus. Tekel sem
3:36. Isto se je ponovilo leta 2002, le da
sem bil veliko slabše pripravljen, saj sem
imel avgusta zoprno operacijo kile. Tekel
sem 3:57.

Spomladi leta 2003 je izbruhnilo vpra-
šanje enakopravnosti med tekači in teka-
čicami. Pomagal sem Andreju pri obliko-
vanju naslednjega sporočila:

‘Resnična emancipacija bi bila pač, če
bi ženske tekle hkrati z moškimi in se ko-
sale z njimi. Da bi ženske lahko osvajale
najvišja mesta, je potrebna torej »pozitiv-
na segregacija«, »apartheid« med mo-
škim in ženskim tekmovanjem. Tako
imamo na LM dve veliki kategoriji, ki tek-
mujeta vsaka zase in ločeno.

In kaj je množično maratonsko tekmo-
vanje v udeležbenem smislu? Kot še pri
marsikaterem športnem tekmovanju gre
za »množično spretnostno igro posame-
znikov/posameznic«, pri kateri udeleže-
nec/udeleženka prispeva vložek, vložki
gredo v sklad, najboljši pa potem pobere-
jo iz tega sklada nagrade. Več ko je udele-
žencev, več je vložkov in višje so nagrade.

Prejšnja leta so bile ženske na LM v ta-
ko izrecni manjšini, da je bila vsota njiho-
vih vložkov zanemarljiva, sklad za nagra-
de ustrezno zanemarljiv, nagrade pa v re-
snici nesorazmerno visoke glede na pri-
spevek »po spolu«. (Ker tekmujejo ženske
posebej kot moški, je povsem prav, da
moški s svojimi vložki ne »financirajo«
ženskih nagrad, kajti ravno to bi bilo skre-
gano z bistvom enakopravnosti med spo-
loma.) Ker pa sredstva prispevajo tudi or-
ganizator in sponzorji (ta sredstva gredo
seveda tudi za druge postavke, predvsem
za organizacijo samo), smo lahko nagra-
de kolikor toliko izenačevali, pač po nače-
lu solidarizacije oz., po domače rečeno,
protežiranja ženske strani.’
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